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6/1 EgY FIATALEMbER gONDOLATAI 
Csoportos feladatlap

Képzeljétek magatokat a pártkatonával találkozó Szabó Péter helyébe! Vajon milyen gon-
dolatok kavaroghatnak a fejében a beszélgetés után? Fogalmazzátok meg a pillanatnyi ér-
zéseit egyes szám első személyben, valamint azt, hogy milyen érvek fordítják a feladat 
elvállalása, illetve elutasítása felé!
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Érvek a tanúskodás elvállalása mellett: 
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Érvek a feladat elutasítása mellett: 
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6/2 SIKERPROPAgANDA 
Csoportos feladatlap

Nem túlzás tehát a fordulat évéről beszélni. Ennek az esztendőnek az eseményei győzték 
meg a dolgozó magyarság zömét arról, hogy a népi demokrácia nem átmeneti állapot, 
hanem maradandó. Ez a felismerés adja a lendületet a 3 éves tervnek 2 1/2 év alatt való 
befejezéséhez. Ez a demokratikus konszolidáció ad új tartalmat annak a nemzeti összefo-
gásnak, mely annyi jó eredményt nyújtott a felszabadulás utáni hónapokban, de amely-
nek fejlődését lefékezték, és szinte felszámolták azok, akik a demokrácia megerősödését 
és felemelkedését meg akarták gátolni. Most, hogy ezek az erők vereséget szenvedtek, az 
új viszonyok között, szilárdabb alapon hozzá lehet fogni a demokratikus népfront újjá-
szervezéséhez.

És hozzá lehet fogni a demokrácia és az egyházak viszonyának rendezéséhez is. A reakció 
híveinek veresége természetesen azokra sem maradt hatás nélkül, akik az egyház palástja 
mögé húzódva harcoltak a földosztás, az államosítás, az újjáépítés, a magyar nép talp-
ra állítása és felemelkedése ellen. A magyar dolgozó nép fokozódó mértékben elfogadja 
és magáénak vallja a demokráciát, s elvárja, hogy az elmúlt év áldozatait és erőfeszíté-
seit, melyekre joggal büszke, ne fitymálják le, és ne zavarják olyan egyházfők, akiknek, 
szellemi fejlődése hecckáplán korukban megállott, s akik a fasiszta barbárság bűnei miatt 
nemzetünkre zúdult szörnyű szenvedések dacára semmit sem tanultak és semmit sem 
felejtettek. Azok az egyházi körök, melyek nem süketek és nem vakok, s amelyek eleve-
nen kontaktusban állnak a néppel, érzik és tudják, hogy itt az ideje, hogy megkeressék és 
megtalálják a demokráciával való egészséges együttélés módját.

A magyar demokrácia erőben, tapasztalatokban meggyarapodva, jogos bizakodással néz 
a jobb, boldogabb jövő felé s a centenárium évében el van szánva arra, hogy nemzeteink 
javára valóra váltja és tovább fejleszti 1848 célkitűzéseit.

Budapest, 1948. április 11.
Rákosi Mátyás

Feladat

Emeljétek ki a szövegből aláhúzással a legpozitívabb, leginkább lelkesítő három monda-
tot!
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6/3 TIÉD AZ ORSZÁg, MAgADNAK ÉPíTED!

a magyar demokrácia sorozatos győzelmei

Csoportos feladatlap

Most, a demokrácia negyedik évében jutunk oda, hogy pl. a közoktatást megtisztítsuk az 
oda behúzódott reakciós elemektől. (Taps.) A munka itt már kezdetét vette, de az első lépé-
sen még nem jutottunk túl. A bíróságokat is, melyek oly gyakran hoznak felháborító és a 
demokráciára szégyenletes ítéleteket, az idén szemügyre fogjuk venni, és intézményesen 
gondoskodunk arról, hogy az új magyar szellem közéjük is teljes erővel Benyomuljon. 
(Taps.) 

… Meg kell szüntetni azt a tarthatatlan állapotot, hogy a magyar nép ellenségeinek zöme 
az egyházak, elsősorban a római katolikus egyház palástja mögé búvik. (Helyeslés.) […] A 
magyar katolikus egyház vezetőinek többsége, Mindszenty Józseffel élén, még ma sem is-
meri el a köztársaságot. Vissza kívánja állítani a régi úri nagybirtokot, ellenzi a hároméves 
tervet és a demokrácia minden egészséges kezdeményezését. 

[…] Biztosíthatunk minden dolgozó magyart, hogy nem ismerünk tréfát az egyházzal 
szemben sem, amikor a földosztás eredményét, a földhözjuttatott 700 000 magyar paraszt 
érdekeit meg kell védeni. És ugyanúgy biztosíthatunk minden magyar hazafit, hogy az 
1848-as nagy nemzeti hagyományokat, amelyek mindannyiunk előtt szentek, még a bíbo-
ros hercegprímástól sem engedjük bemocskolni, meggyalázni. (Helyeslő, nagy taps.) 

Azok a jóhiszeműek pedig, akik nem voltak tisztában eddig azzal, hogy hova visz az út, 
amire Mindszentyék szeretnék lökni az országot, most megértik, hogy ezek az urak […] 
a demokrácia, a földosztás, a hároméves terv és a béke ellen küzdenek. Mert legyünk 
tisztában azzal, a reakciónak, köztük az egyházi reakciónak tervei megvalósításához csak 
egy reménye van, a véres, pusztító háború, a magyar nép újabb százezreinek nyomora és 
pusztulása. A reakció ma a háború, a pusztulás, a nyugtalanság és a mérhetetlen szenve-
dés. A demokrácia pedig a béke, a nyugalom és sokat szenvedett hazánk felvirágoztatása. 
(Nagy taps.) A csatát vesztett reakciót módszeresen, lépésről lépésre fogjuk kiszorítani, bár-
hol is keressenek tanyát, és éberen fogunk őrködni azon, hogy ne szervezkedhessenek, és 
ne zavarhassák nemzetünk felemelkedését.

Forrás: Rákosi Mátyás: A fordulat éve. Szikra Kiadás, 1948. www.mek.oszk.hu

Feladat

Emeljétek ki a szövegből aláhúzással azt a három mondatot, amit a leginkább fenyegető-
nek éreztek!






